

传承历史文脉 激发城市活力

关帝庙历史街区城市更新改造工程施工现场

□记者 黄佳文/图

本报讯 城市历史文化遗存是前人智慧的积淀,是城市内涵、品质、特色的重要标志,更是城市发展最宝贵的软实力。9月5日,在中心城区重点项目周口市关帝庙历史街区城市更新改造工程施工现场,施工人员正抢抓晴好天气时机,紧锣密鼓推进工程建设。

据悉,周口市关帝庙历史街区城市更新改造工程规划设计有照壁、关帝戏台、景观双廊、钟鼓楼、西人口食集、游客服务中心、茶街、渡口广场、南岸双亭、关帝庙广场10个项目,旨在打造承接周口过去和展望未来发展的城市核心空间,通过场所再造和服务升级,注入现代化的城市服务功能,注重关帝文化的传承与展示,续写周口文明记忆,最终实现街区整体价值提升。

当日9时许,记者在周口市关帝庙历史街区城市更新改造工程关帝戏台



项目施工现场。

项目建设现场看到,十几名施工人员正忙着切割钢筋。据上海园林(集团)有限公司周口市关帝庙历史街区城市更新改造工程项目经理朱忠辉介绍,目前已启动景观双廊、南岸双亭、关帝戏台、钟鼓楼、渡口广场5个项目,预计2024年2月全部完工。

“目前工程进度最快的关帝戏台已完成地建设,戏台为两层设计,木构件全部使用榫卯连接,最大程度展现历史建筑特点和人文记忆。”朱忠辉说,“戏台周围还将打造餐饮、休闲业态,力求实现人文景观、商业设施、城市基础设施的有机融合。”

“我们要在保护好核心区历史风貌的基础上,推动历史与现代相融合、文化与发展相融合,更好地延续城市文脉。”周口政兴建设发展有限公司副总经理林建新说,实施周口市关帝庙历史街区城市更新改造工程,为传承历史文脉、激发城市活力注入了新动能。②16

20条集装箱航线助力临港经济发展

我市港口前8个月完成货物吞吐量2900万吨

□记者 王永剑

本报讯 9月6日,记者从市港航管理局获悉,截至目前,周口港已开通12条国内集装箱航线、8条国际集装箱航线,为临港经济发展增添了动能。截至8月底,今年全市完成港口货物吞吐量2900万吨。

对于市民关注的沙颍河周口至省界航道提升工程,记者了解到,我市正在加快推进沙颍河周口至省界航道提升工程征地拆迁工作。市、县两级港航、水利、自然资源等部门及河南中豫航道有限公司相互配合,给予政策指导。沿线涉及的沈丘、项城、淮阳等县(市、区)政府及周口临港开发区、市城乡一体化示范区对照工作清单,全力以赴推进征地拆迁工作。截至目前,沙颍河周口至省界航道提升工程土地勘测定界

工作已全部完成,各县(市、区)已发布拟征收土地补偿安置公告,征地补偿协议正在签订,确保9月底全面开工建设。

9月6日,市港航管理局副局长于海涛介绍,8月份,我市完成港口货物吞吐量3763956吨,其中,进港1445345吨,出港2318611吨。截至8月底,今年全市完成港口货物吞吐量2900万吨,同比增长31.99%。其中,刚运营两个月的逍遥港8月份完成散货吞吐量20576吨;沈丘刘湾作业区8月份完成散货吞吐量超15万吨。8月份,我市新开通周口港至合肥、芜湖、南京集装箱航线,周口港的国内集装箱航线达到12条,加上已开通的8条国际集装箱航线,我市对外集装箱航线达到20条,使周口和长江中上游城市群以及与国际经贸的联系更加频繁。②2

川汇区举行夜市招聘会

930余人达成初步就业意向

□记者 马月红

本报讯 9月3日18时许,由周口市川汇区人力资源和社会保障局举办的“服务促就业,筑梦赢未来”2023年周口市川汇区高校毕业生等青年就业服务专项行动大型夜市招聘会在中心城区五一文化广场举行。本次招聘会参与企业100余家,提供就业岗位2700余个,现场达成初步就业意向930余人。

记者在招聘会现场看到,本次招聘会还特别设置了咨询服务台,由专业人员为求职者提供就业指导和职业规划建议。

参加招聘会的小王告诉记者,他毕业于云南财经大学,学的是金融专业,想找一份和所学专业相关的工作。他表示,自己准备的十多份简历都投出了

去,也记下了几家企业人力资源部的联系方式,计划有时间去企业参观一下。

“这个岗位对专业有何要求?岗前培训形式是怎样的?”在一家企业招聘展位前,23岁的大学毕业生小李,向该企业的招聘人员认真咨询技术岗位的详细要求。

据川汇区人力资源和社会保障局相关负责人介绍,本次招聘会整合了全市各县(市、区)企事业单位的力量,在求职者与企业间搭建了沟通平台,既满足了求职者的需求,也让参与招聘的企业有机会与大量求职者进行交流,快速找到合适的人才。下一步,他们将优化活动方式,增加活动频率,持续优化营商环境,稳定就业形势,有效发挥部门职责,切实服务社会。②15

□记者 牛思光

本报讯 记者从周口市慈善联合总会了解到,9月5日在北京举行的第十二届中华慈善奖表彰大会上,周口慈善马拉松项目荣获第十二届中华慈善奖,是河南省唯一获此殊荣的慈善项目。

据悉,中华慈善奖是全国慈善领域的最高奖项。

周口慈善马拉松是由中华慈善总会、中国田径协会、河南省慈善联合总会、周口市人民政府联合主办,周口市民政局、周口市教育局、周口市公安局、周口市委、周口慈善联合总会共同承办的慈善马拉松赛事。2016年至2019年,每年都有1万多名来自全国各地以及国外的马拉松爱好者云集周口,参加慈善马拉松赛,2000多名慈善志愿者为比赛提供服务,周口慈善马拉松赛事连续4年荣获全国金牌赛事称号。2020年至2022年疫情期间,周口慈善马拉松采取“线上+线下”比赛模式,坚持不间断比赛,中华慈善总会连续4年对周口市民政局、周口慈善联合总会予以通报表扬。

周口慈善马拉松在全国率先推出独具特色的“马拉松+慈善”模式,将全民健身与慈善事业深度融合,不仅提高了马拉松参赛人员的品质素养,还动员更多的社会民众参与慈善活动,弘扬了中华民族的博爱精神,构筑了慈善宣传和慈善活动的牢固平台,有力推动了周口慈善事业与马拉松运动健康发展,受到社会各界普遍赞誉,成为周口的一道亮丽风景线。②18

周口慈善马拉松项目荣获第十二届中华慈善奖